
Mcogi stanovi človeške družbe že imajo dan

danes sredstva, s katerim si branijo in pridobivajo 
stanovske koristi. Uradniški stanovi imajo mogočne 
državne zveze, s katerimi nplivajo pri volitvah na 
poslance; na razpolago so jim tudi vsi najrazširje

nejši Časniki, v katerih obdelavajo javnost za svoje 
težnje. Obrtniki in trgovci imajo stanovske zadruge, 
zraven pa uplivne in mogočne trgovske in obrtne 
zbornice. V teh zbornicah njihovi odposlanci javno 
razpravljajo o stanovskih zadevah, in vse, kar tukaj 
zaželijo, pride pred javnost in pred deželne in 
državne oblasti. A tudi časopisja se znajo trgovci 
in obrtniki posluževati, upoštevajoč neprecenljiv 
npliv tiska na merodajno javnost. Tudi tovarniški 
delavec ima sredstva v svojo obrambo; najsilnejše 
njegovo orožje je stavka ali strajk. Kadar s svojo 
plačo večina delavcev ne more več izhajati, tedaj 
ustavi delo. Tovarnar ima samokres na prsih, ali 
ugoditi delavcem ali pa opustiti podjetje! S tem 
orožjem delavci zmagujejo! 

Le jeden stan je, ki se da pohlevno kakor 
jagnje gnati v mesnico, to je kmečki stan. Žulji 
se mn delajo na rokah, pot mn kaplja s čela od 
velikega napora, suh je in zdelan in zbit kakor lan, 
toda oi Bi ne zna pomagati. Pokorno si da nala

gati nova davčna bremena, pod ceno prodaja svoje 
pridelke, po zimi se hrani z gladom, po leti pa s 
prevelikim delom, zraven pa z občudovanjem gleda 
velikodušno vlado, kako deli dobrote drugim stano

vom širne naše države. 
Ali si kmetje ne morejo pomagati? O, si mo

rejo! Kmečka društva, ki bodo zagovarjala vaše 

Ne pozabite na se! stanovske težnje si lahko snujete, kakor uradniki. 
Kmetijske zbornice lahko dobite kakor trgovci in 
obrtniki. Državni zakon v tej zadevi je že sklenjen 
in samo na deželne zbore vam je tieba pritisniti, 
da se tudi po deželah izvede. In kar je štrajk za 
delavca, to so za vas pridelki. Skrbeti morate, da 
po zadružnem potu postanete vi gospodarji svojih 
pridelkov, da jim vi narekujete cene, in potem 
lahko uplbate na lačno človeško družbo kakor de

lavec na tovarnarja. Pridelki so vaša moč, v njih 
spava in počiva vaša sila, kojo morate znati izra

biti. Tudi časopisov vam ne manjka, ki so vam 
vedno na razpolago. Toda posluževati se jih morate 
in sicer res v svojo stanovsko korist. Kaj pomagajo 
osebni napadi, kaj pomaga blatenje »farjev", kakor 
nekateri kmetje delajo v „Štajercu", kaj pomaga po

tegovanje za tuje jezike, nič, ampak v časnikih 
spravljate svoje stanovske zahteve na dan. Pišite o 
njih ter prisilite javnost, da se o njih razpravlja in 
govori. 

Kmetje, to so vaša orožja, poslužujte se jih v 
svojo korist! Za vse mogoče želje drugih ljudi se 
dajate izrabljati, na se pa pozabljate! 


